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Under de senaste två åren har vi haft ambition att kunna genomföra något/några av våra sex årliga 
styrelsemöten som videkonferenser. Den 20/10 genomfördes detta för första gången.  
 
Syftet är i första hand att spara restid för kommunstyrelseordförandena och övriga ledamöter i vår 
styrelse. Översiktligt räknat sparas totalt ca 55 timmar restid per styrelsemöte. Beaktar vi därtill de 
direkta ekonomiska och miljömässiga effekterna så inser vi att detta är en utveckling som vi ska fort-
sätta.  
 
Vi är helt överens om att videokonferenser inte helt kan ersätta fysiska möten men vi går vidare un-
der 2012 med två möten (juni och oktober) som videokonferenser.  
 
 
 
 
 
Roger Kempainen 
Direktör 

  

KKllaarrtt  mmeedd  ggrräännssddrraaggnniinngg  fföörr    

öövveerrfföörriinngg  aavv  hheemmssjjuukkvvåårrddeenn  
Landstinget och kommunerna är nu överens om vilka gränser som ska gälla när hemsjukvården 
kommunaliseras 2013: 

 De gränsdragningar som görs ska ha patientfokus, d v s bedömas vara till gagn för den 

enskilde patienten. 

 Gränsdragningen ska leda till största möjliga samhällsnytta. 

 Parallella organisationer ska undvikas. 

 Gränsdragning ska utgå ifrån tröskelprincipen, d v s de patienter som kan besöka 

vårdcentral ska i första hand göra det och de patienter, som inte kan ta sig till 
mottagning på vårdcentral på grund av sjukdom, funktionsnedsättning eller social 
situation och behöver primärvårdsbaserade hälso- och sjukvårdsinsatser i ordinärt 
boende i form av distriktssköterske-, distriktsarbetsterapeut- och distriktssjukgymnastkompetens 
(inte specialistsjukvård), ska hanteras inom den kommunala 
hemsjukvården. 

 Utöver avtal om skatteväxling för kommunernas övertagande av hemsjukvården ska 

särskilda samverkansavtal upprättas där behov finns. 
 
Läs mer om Hemsjukvårdsutredningen:  
http://www.bd.komforb.se/4.2515a6131325af11a8680008196.html 

  

PPAASSCCAALL  nnyytttt  vveerrkkttyygg  fföörr  oorrddiinnaattiioonn  
Under våren 2012 kommer alla dosrecept att flyttas över till ett nationellt dosregister hos Apotekens 
Service AB. Detta innebär att från april 2012 krävs att kommunernas legitimerad hälso- och sjuk-
vårdspersonal är registrerade i HSA-katalog och kan logga in på ett säkert sätt, det vill säga med 
SITHS-kort. HSA är en elektronisk katalog som innehåller kvalitetssäkrade uppgifter om anställda och 
deras organisatoriska tillhörighet samt uppgifter som beskriver den anställdes roller och uppdrag 
inom vård och omsorg. SITHS är en tjänstelegitimation som kan användas till bland annat säker in-
loggning i olika IT-system. Under 2012 kommer även Socialstyrelsen ställa samma krav på inloggning 
för personal som arbetar mot kvalitetsregister, såsom Senior Alert och palliativregistret . 
 
För mer information, kontakta Marja-Leena Komulainen, samordnare för eHälsa. Telefon: 070-
3890029 E-post: marja-leena.komulainen@bd.komforb.se 

OOKKTTOOBBEERR  22001111  
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DDaagg  oomm  vvåålldd  ii  nnäärraa  rreellaattiioonn  
Den 22 november kommer Relationsvålds centrum (RVC) till oss i Norrbotten för erfarenhets - och 
kunskapsutbyte. RVC är en råd- och stödverksamhet för personer över 18 år som varit utsatta för 
partnervåld eller hedersrelaterad våld och som har gjort en polisanmälan. Målet är att den utsatte 
ska våga, orka, vilja medverka i brottsutredningen och att rättsäkerheten ska öka i familjerelaterade 
brottsmål.  Deltagare är bland andra Johanna Bruno och Afson Khashayar från RVC samt Karin An-
tonsson, brottsoffersamordnare vid Västerortspolisen i Stockholm.   
 
För frågor och anmälan, kontakta Annika Stävenborg – Vennberg som är projektledare för Samverkan 
mot våld. Telefon: 070-6935463. E-post: annika.stavenborg@bd.komforb.se 

  

NNoorrrrbbootttteenn  bbyyggggeerr  ffrraammttiiddeennss  ssoocciiaallttjjäännsstt  
Den 2 november är det Norr- och Västerbottens tur att få besök av de regionala konferenserna; Till-
sammans bygger vi framtidens socialtjänst. Sveriges Kommuner och Landsting, Socialdepartementet 
och socialstyrelsen ska tillsammans med företrädare för länet, visa på den nya inriktningen där kun-
skapsutveckling går hand i hand med utvecklandet av den elektroniska infrastrukturen som kallas E-
hälsa . Dagen avslutas med en Paneldebatt där Cheftjänstemän och politiker från Norr- och Väster-
bottens kommuner och landsting samtalar om möjligheter och utmaningar kring det arbete vi har 
framför oss. 

  

””EEvviiddeennssgguurruu””  bbeessöökkttee  lläänneett  
Lars Oscarsson har varit i länet för att utbilda personal och förtroendevalda i länets socialtjänster om 
evidensbaserad praktik. Lars Oscarsson är professor i socialt arbete och är den som Sveriges Kom-
muner och Landsting framhållit som ledande inom den evidensbaserade praktiken. Evidensbaserad 
praktik betyder att socialtjänsten ska bygga på det bästa vetenskapen känner till, kombinerat med 
erfarenheter från personal och brukare. 

  

PPllaann--  BByygggg  oocchh  bboossttaaddssddaaggaarr  
Tisdag 15 och onsdag 16 november i Luleå. Länsstyrelsen i samarbete med Kommunförbundet i 
Norrbotten bjuder in till Plan- Bygg och Bostadsdagar. Under två dagar belyser vi och för dialog om 
bland annat viktiga utvecklings- och planeringsfrågor av övergripande, strategisk karaktär. 
www.bd.komforb.se/kalendarium/kalendariearkiv/planbyggochbostadsdagar.5.416112f312fd178d1dc80005801.html 

  

MMoommssddaagg  22001111  
Tisdag 22 november  i Luleå. Kursdagen avser att ge kunskap om hur momsen fungerar i kommuner 
och landsting samt informera om aktuella nyheter inom momsområdet samt fördjupade kunskaper 
om rådande momssystem. Bland annat kommer reglerna om jämkning av moms på investeringar att 
tas upp. Vi ger även en inblick i kommande förändringar på området. 
www.bd.komforb.se/5.2515a6131325af11a8680001744.html 

  

PPeerrssoonnaallhhaannddlliinnggaarr  
Torsdag 24 november  i Sävast. I en kommun, ett landsting eller ett kommunalt bolag hanteras 
mycket information kring de anställda. Under denna dag kommer vi att gå igenom de regler som rör 
offentlighet och sekretess inom personaladministration, hur man får behandla personuppgifter kring 
de anställda och hur man får struktur på sina personalhandlingar. 
www.bd.komforb.se/kalendarium/kalendariearkiv/personalhandlingar.5.2515a6131325af11a8680004443.html 

 

mailto:annika.stavenborg@bd.komforb.se
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http://www.bd.komforb.se/5.2515a6131325af11a8680001744.html
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PPUULL  --  vvaadd  ggäälllleerr  fföörr  ooffffeennttlliigg  vveerrkkssaammhheett??  
Tisdag 29 november  i Luleå. Tar upp frågor som; Bakgrund - varför finns Personuppgiftslagen - PUL? 
De grundläggande reglerna i PUL med inriktning på offentlig verksamhet, Vad säger PUL och Datain-
spektionen om diarieföring, ärendehantering, publicering av information på webben, e-förvaltning 
med mera.  
www.bd.komforb.se/kalendarium/kalendariearkiv/pulvadgallerforoffentligverksamhet.5.2515a6131325af11a86800011919.html 

  

FFrraammttiiddeennss  ffoollkkhhäällssaa  --  aallllaass  aannssvvaarr  
Tisdag 29 november i Luleå. Norrbottens folkhälsopolitiska råd bjuder in till en spännande och inne-
hållsrik konferens. Under dagen kommer Statens folkhälsoinstitut att presentera den andra folk-
hälsopolitiska rapporten. Ett tema som finns i rapporten och kommer att ingå som en röd tråd i kon-
ferensen är; "Lönar sig investeringar i folkhälsa?" Konferensen kommer även att belysa jämställdhet 
och hälsa samt integrationens påverkan på de demografiska förutsättningarna. 
www.bd.komforb.se/kalendarium/kalendariearkiv/framtidensfolkhalsaallasansvar.5.416112f312fd178d1dc80005817.html 

  

SSttuuddiiee--  yyrrkkeessvväägglleeddnniinngg  --  Hela skolans ansvar! 
Torsdag 1 december  i Luleå. Att den svenska arbetsmarknaden står inför stora utmaningar framöver 
har många undersökningar och utredningar redan visat. I takt med omfattande pensionsavgångar, 
minskande årskullar och från och med läsåret 11/12 en ny gymnasieskola, "GY11", ökar kravet på 
både arbetsgivare, framtida arbetstagare och inte minst på utbildningsanordnare att tillsammans 
skapa en miljö där efterfrågan på kompetens matchas med motsvarande utbildningar. Kommunför-
bundet Norrbotten bjuder nu in till redovisning av SYV-barometern, nationellt och Norrbottensrap-
porten. 
www.bd.komforb.se/kalendarium/kalendariearkiv/studieyrkesvagledninghelaskolansansvar.5.3a13b80713301a55a0680002173.html 

  

OOllyycckkssuunnddeerrssöökknniinngg  
Tisdag 6 och onsdag 7 december  i Luleå. Det finns en strävan i samhället att olycksriskerna skall 
minskas, att förre skall skadas och dö, och att mindre skall förstöras i olyckor. Strävan är också att 
öka samhällets förmåga att förebygga och hantera situationer som kan föranleda räddningsinsatser. 
För att stötta kommunerna i detta arbete har MSB tillsatt 14 regionala samordnare. Samordnare för 
Norrbotten är Peter Wikström, Räddningstjänsten Kalix. Samordnaren och Kommunförbundet Norr-
botten inbjuder därför till länsträff för olycksundersökning. 
www.bd.komforb.se/kalendarium/kalendariearkiv/olycksundersokning.5.2515a6131325af11a86800011945.html 

  

KKoommmmaannddee  kkuurrsseerr  oocchh  kkoonnffeerreennsseerr  
Kommunerna i Norrbotten arbetar inom ett mycket stort område i både fackmässig och geografisk 
mening så en viktig uppgift för Kommunförbundet Norrbotten är därför att arrangera gemensamma 
kurser, konferenser och liknande. Se vårt utbud på: 
www.bd.komforb.se/kalendarium/kurskonferensnatverksmotemm.4.10b35ecf10fced35b6380001510.html 

  

SSaaggtt  oocchh  ggjjoorrtt  ii  oommvväärrllddeenn    
 

NNyytttt  ffrråånn  NNoorrtthh  SSwweeddeenn  EEuurrooppeeaann  OOffffiiccee  
www.northsweden.eu 

 

http://www.bd.komforb.se/kalendarium/kalendariearkiv/pulvadgallerforoffentligverksamhet.5.2515a6131325af11a86800011919.html
http://www.bd.komforb.se/kalendarium/kalendariearkiv/framtidensfolkhalsaallasansvar.5.416112f312fd178d1dc80005817.html
http://www.bd.komforb.se/kalendarium/kurskonferensnatverksmotemm.4.10b35ecf10fced35b6380001510.html
http://www.northsweden.eu/
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NNyytttt  ffrråånn  IITT  NNoorrrrbbootttteenn  
http://www.itnorrbotten.se/ 

  

NNyytttt  ffrråånn  FFiillmmppooooll  NNoorrdd  
www.filmpoolnord.se 

  

NNyytttt  ffrråånn  NNoorrrrbbootttteennss  EEnneerrggiikkoonnttoorr  
www.nenet.se 

 

PPoolliittiikk  
Norrbotniabanan är ett av flera projekt i Sverige som prioriteras högt i EU-kommissionens infrastruk-
turpaket för 2014 till 2020. 
http://www.rod.se/norrbottniabanan-prioriteras-i-stort-eu-projekt 

 
Valsystemet ses över 
http://www.regeringen.se/content/1/c6/17/90/22/69d2c85b.pdf 

  

EEkkoonnoommii  
Kommuner och landsting har förutsättningar att klara omvärldens ekonomiska oro relativt väl.  
 
http://www.skl.se/press/pressmeddelanden/kommunsektorn-klarar-skuldkrisen 

  

SSoocciiaallttjjäännsstt  
Migrationsverket ska kunna tvinga kommuner att ta emot ensamkommande asylsökande barn, före-
slår en utredning. 
http://www.rod.se/kommuner-kan-tvingas-ta-emot-asyls%C3%B6kande 

 
Gymnasieelever inom särskolan får rätt till förlängt barnbidrag, har riksdagen beslutat. 
http://www.rod.se/s%C3%A4rskoleelever-f%C3%A5r-barnbidrag 

 
Barns möjligheter att få vård och sociala insatser vid gemensam vårdnad förbättras 
http://www.regeringen.se/sb/d/15225/a/179175 

 
Utredning om ensamkommande barn klar 
http://www.regeringen.se/sb/d/14156/a/178047 

  

BBaarrnn  oocchh  uuttbbiillddnniinngg  
Skolverket ger råd i hur lärare i grundskolan, grundsärskolan, sameskolan och specialskolan bör pla-
nera och genomföra undervisningen utifrån de nya läroplanerna och kursplanerna 
www.skolverket.se/forskola_och_skola/Grundskoleutbildning/2.3064/allmant-rad-1.122646 

 
Handläggning av lärarlegitimationer försenas 
www.skolverket.se/2.3894/publicerat/2.4117/2011/handlaggning-av-lararlegitimationer-forsenas-1.158007 

 
Jämförelser sporrar till bättre gymnasieutbildning 
www.skl.se/press/pressmeddelanden/jamforelser-sporrar-till-battre-gymnasieutbildning 

 
Högskoleverket får i uppdrag att noggrannare mäta universitetens och högskolornas effektivitet. 
www.rod.se/h%C3%B6gre-krav-p%C3%A5-h%C3%B6gskolornas-effektivitet 

 
Ny gymnasiesärskola med nio nationella program 
http://www.regeringen.se/sb/d/7176/fromdepartment/107/page/2 

 
 

Ansvarig för innehållet: Roger Kempainen. Redaktör: Kjell-Åke Halldén E-post: info@bd.komforb.se Tel 0920 - 20 54 00, Telefax 0920 - 942 49  Postadress: 
Box 947, 971 28 Luleå, Besöksadress: V. Varvsgatan 11, Luleå.  
Kommunförbundet i Norrbotten är en intresseorganisation för Norrbottens läns 14 kommuner. Kansliet ansvarar för intressebevakning inom hela det kommunala områ-
det, bistår och stödjer med utredningar och projekt samt bedriver kurs- och konferensverksamhet. MediaCenter är kommunernas resurs för ljud och bild i undervisning-
en samt en resurs för IT i skolan. FoU Norrbotten är en forsknings- och utvecklingsenhet för kommunernas socialtjänst.  
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